

# DEBRECENI ÚJSÁG

*szemmel  
Budaapest*

**Előfizetés helyben:**  
 Hét napra 2 P 50 f  
 Hónapra 7 P 50 f  
 Évesre szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

**Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A lehervadt nemzetköziség

Az Ausztriában befolyt választási harc a polgári egységben tömörült pártok teljes győzelmével végződött. Ezt feltétlen nagy sikernek kell neveznünk, ha ismerjük az osztályuralom álláspontján levő szociáldemokrata párt hatalmát ebben az államban, amelyik a szakszervezeteken keresztül s ama körülmény folytán, hogy Bécs város uralma a kezükben van, a legnagyobb erőfeszítéseket tette meg, anyagi áldozatok bőséges pocsköklésével és az erőszak féktelen alkalmazásával, hogy az osztrák nemzeti tanácsban is, amely Ausztria parlamentje, megszerezze a többséget. Ennek az óriási erőfeszítésnek azonban súlyos kudarc lett a vége, ami ha nem is jelenti azt, hogy Ausztria területén a szociáldemokraták teljesen visszaszorultak, de jelenti a polgári gondolat előretörését s jelenti annak az időnek bealkonyodását, amikor ebben a szomszédos államban a szociáldemokrata gondolat még hivatott tudott táborába teborozni.

Ezt a tényt bizonyítja az a körülmény is, hogy a szélsőséges politikai pártok, köztük elsősorban a kommunista párt teljes vereséget szenvedett. Ez a tény új idők kezdetét jelenti, amit ennek a szomszédos államban higgadtan gondolkodó s a polgári uralmat megerősíteni vágyó elemeinek csak ki kell várnia. Az osztrák szociáldemokrata pártnak egész egzisztenciája azon a szakszervezeti szervezkedésen fekszik, amelyet most már két nagy európai állam vesz revízió alá. A munkásságnak joga van gazdasági szempontból olyan szervezetbe tömörülnie, amelyik biztosítja számára a munkát és az emberi megélhetést. Addig, amíg a szakszervezetek ezt a hivatást szolgálták, a polgári társadalom, még a kapitalizmus vezető köréi is, támogatták a szakszervezetek mozgalmát, de a háború utáni időkben, a mikor kitűnt, hogy a szakszervezetek kor kitűnt, hogy a szakszervezetek csak mellékesen szolgálják eredeti hivatásukat, ellenben rajtuk keresztül politikai célokért küzdenek a vezetőik, már gondolkodóba esett Anglia, majd Olaszország, hogy a szakszervezetek sorsáról rendelkező törvényt revízió alá vegye.

Angliában csak a minap terjesztette be a munkaügyi miniszter a szakszervezetek megreformálásáról szóló törvényt, amelyik biztosítani kívánja a munka szabadságát s egyben megakadályozni az általános sztrájkot, amelyik súlyos veszélyeztetője az állami rendnek, a gazdasági

megélhetésnek, de az állam politikai egzisztenciájának is, mivel az ilyen sztrájkok rugói minden esetben politikai vonatkozásúak. Olaszország nyomasztóan ilyen intenciók alapján törvénybe iktatja a munka-charta-t, amely korszakalkotó törvény nagy mértékben magára vállalja a szakszervezeteknek gazdasági vonatkozású törekvéseit. A munka-charta jobb megélhetést kíván biztosítani a munkásságnak. Nyilván kifejezi paragrafusaiiban, hogy a munkásságnak joga van a munkához, ennek alapján az

emberi megélhetéshez, viszont kötelességei is vannak ennek a társadalomnak s ezek semmiben sem enyhébbek, mint a polgári társadaloméi. Az osztrák választási eredmény ennek a szellemnek világkörüli útját van hivatva egyengetni, mert tudvalevőleg Ausztria egyike azoknak az államoknak, amelyekben a nemzetközi szociálistizmus legizmosabban be tudta magát ásnia a hatalom sáncai mögé, de amint az eredmények mutatják, ezek a sáncok feltartóztatlanul leomlóban vannak.

## Háromezer tisztviselő kap házépítési kölcsönt.

Budapest, ápr. 27. Május második felében már megindulhat a köztisztviselői családi házak építkezése. 3 ezer tisztviselő részére juttatnak házépítési kölcsönt és kizárólag olyanoknak, akiknek tehermentes földjük

van és ezt telekkönyvi kivonattal igazolják. Az akcióban 30—50 évig terjedő életkorú tisztviselők vehetnek részt. A kölcsön összege az évi lakbér 15—18 szorosa.

## Darányi Ignác meghalt.

**A magyar agrárpolitika és modern földművelésügy megteremtőjének halála. A református egyház is vezérfiát veszítette el benne.**

Tegnap hajnalban meghalt Darányi Ignác volt földművelésügyi miniszter, a magyar agrármozgalom nagy utatörője és vezéralakja. Egy évtizedes földművelésügyi minisztersége fordulópontja volt a magyar mezőgazdaságnak és alkotásai örökre belevésődnek a falusi nép lelkébe.

A 78 éves Darányi Ignác nem volt beteg. Előző este nyugodtan tért ágyában nyugovóra, melyből többé nem ébredt fel. Alvás közben szívizélhűdés érte. Az inasa nyitotta rá reggel az ajtót s halálra vált arccal találta ágyában.

Igen érdekes, hogy Darányi Ignácot már másfél esztendővel ezelőtt győthetették halálsejtelmek, mert jellegzetes apró betűivel, lila tinta-ceruzával egy iv papírosra előre megszerkesztette a haláláról szóló gyászjelentést.

A gyászjelentési tervezet szövegének jobb felső sarkába bibliai idézetet írt Darányi Ignác.

„Legyen meg a Te akaratom”.  
 Máté apostol 6. rész.

Ezután következik halálának a dátuma, amelynek helyét kipontozta Darányi.

A halál körülményének megírására is üres helyet hagyott, ugyan csak üres az a rész is, ahol az elhunyt lakását kell gyászjelentésben odairni.

Ezután felsorolja a gyászjelentés precíz pontossággal az elhunytak minden rokonát. Igen érdekes, hogy

## Darányi Ignác meghalt.

még a legtávolabbi oldalági rokonokat is felsorolja, a sűrűn teleírt iv papíron. Összes címei és kitüntetései is fel vannak sorolva a saját kezével írt gyászjelentési tervezeten.

Az elhunyt hátrahagyott iratai között megtalálták a gyászszertartásra vonatkozó intézkedést is.

Eszerint Darányi Ignácnak **az az akarata, hogy egészen egyszerű temetése legyen, világi beszédek nélkül.**

A temetés a Kálvin téri református templomban lesz, ahol Ravasz László püspök mondja majd a gyászbeszédet. A templomból a holttestet el fogják szállítani Tasra, ahol két esztendővel ezelőtt egy családi sírkertet vásárolt Darányi Ignác. A temetést szombaton tartják meg.

Budapest, ápr. 27. A kormányzó Darányi Ignác elhunyt alkalmából a következő részvét táviratot intézte Ravasz László református püspök-höz:

Mély sajnálattal vettem a jelentést Darányi Ignác egyházkerületi főgondnok elhunytáról. A megboldogult, aki mint földművelésügyi miniszter alkotó munkájával, hazájának kiváló szolgálatokat tett, mint református, önzetlenül szentelte életét egyházának is, amelynek egyik kimagasló tisztségét negyedszázadon át töltötte be. A református egyháznak e nagy vesztesége alkalmából bensőséges részvételemet fejezem ki. Horthy.

Budapest, ápr. 27. Darányi Ignác haláláról a földművelésügyi minisztérium külön gyászjelentést ad ki. Mayer János földművelésügyi miniszter a gyász külső jeléül elrendelte, hogy a gyászlobogót nem csupán a minisztérium épületén, de egyúttal, a minisztérium fenhatósága alá tartozó összes hatóságok és intézmények épületeire is kitűzzék. Elrendelte egyúttal, hogy a minisztérium tanácstermében Darányi Ignác arképet fekete lepellel övezzék. A földművelésügyi minisztérium a temetési szertartáson és pedig a budapesti, valamint a tassi végtiszességen a miniszter vezetésével testületileg vesz részt. Gondoskodik a minisztérium továbbá az elhunyt emlékének méltó formában való megőrkítéséről, s azokhoz a testületekhez és társadalmi szervezetekhez, amelyeknek Darányi Ignác az utóbbi időben aktív vezetője volt, a miniszter részvét táviratot intéz.

### ELETRAJZA.

Darányi Ignác 1849 január 15-én született Budapesten. Középiskoláit Budán végezte, a jogot a pesti egyetemen hallgatta. 1873-ban letette az ügyvédi vizsgát és két évvel később már az ügyvédvizsgáló bizottság tagja, majd rövid idő után a budapesti ügyvédi kamara választmányi tagja lett. 1881-ben a főváros második kerülete beválasztotta a parlamentbe, szabadelvű programmal.

1893-ban az országos szabadelvű párt alelnökévé választotta. 1895-ben epdig a képviselőház alelnöki székébe került és még ugyanebben az évben Ferenc József a Bánffy-kabinetben földművelésügyi miniszternek nevezte ki.

Darányi Ignác nagyszabású programmal foglalta el a miniszteri széket és terveit, céljait meg is valósította. Ő volt az, aki

### megteremtette a modern magyar földművelésügy alapjait

és azt a magyar nemzeti politika tengelyébe állította.

1903 novemberében megvált a földművelésügyi tárcától. 1906-ban azonban a Wekerle parlamentben újból tárcát vállalt, 1910-ben ismét elhagyta a földművelésügyi minisztériumi széket és ettől az időponttól kezdődően teljes munkásságát a magyar közgazdasági életnek szentelte.

A legutóbbi években magas korá kényszerítette, — hogy a nyilvános szerepléstől teljesen visszavonuljon, azonban ősz alakja minden jelentős nemzeti ünnepségen és tudományos összejövetelen megjelent.

## A debreceni ügyvédi kamara mozgalma a törvényszék megcsonkítása ellen.

Biharvámegye mozgalmanak ellensúlyozása. — A kamarai közgyűlés tiltakozása. — A kamara azt javasolja, hogy a mai épületet emeljék fel egy emelettel. Feiratok a kormányhoz.

Csonka Biharvámegyében mozgalom indult meg, hogy a debreceni törvényszéket osszák ketté s egyik felét vigyék át a megye székhelyére, Berettyóújfaluba. A mozgalom Debrecenben nagy ellenzésre talált s ennek a felfogásnak az ügyvédi kamara is kifejezést adott legutóbbi közgyűlésén.

Dr. Kőrösi Kálmán elnök rámutatott azokra a súlyos hátrányokra és sérelmekre, melyek a berettyóújfalui kirendeltség létesítése esetén

**a debreceni kir. törvényszék területének csökkentéséből Debrecen városra egy kulturális, gazdasági, ipari és kereskedelmi, mint ügyvédi kari érdekek szempontjából háramlanak**

és indítványozta, hogy a kamara választmánya foglaljon állást a berettyóújfalui törvényszéki kirendeltség létesítése ellen.

A kamara választmánya egyhangú határozattal kimondta, hogy a csonka Biharvámegye területére Berettyóújfalui székhellyel a nevezett vármegye közönsége, illetve annak egyrésze által megszervezni és felállítani szándékolt

**kir. törvényszéki kirendeltség létesítése ellen állást foglal, e terv megvalósítását a leghatározottabban ellenzi és helyteleníti.**

Megállapította a kamara választmánya, hogy a törvényszéki kirendeltség létesítését közérdek szempontjából semmiféle indok sem támogatja, ellenben a debreceni kir. törvényszék területének ily módon bekövetkező megszüntetése a kamara székhelyére, Debrecen sz. kir. városra.

**e város egész közönségére és különösen a nagy létszámú ügyvédi kamara helyrehozhatatlan hátrányokat és sérelmeket jelentene.**

Az igazságügyi intézmények decentralizálásával egyik legjelentősebb kapcsolatba lép a város, mely messze vidék közönségét a városhoz köti, csökkenne a város idegen forgalma s kiszámíthatatlan sérelmet szenvednének a kereskedelmi, gazdasági, ipari és kulturális érdekek. Csak most szavazott meg a város törvényhatósága újabb két és fél millió aranykoronát a tudományegyetem továbbfejlesztésére, melynek előnyeit messze vármegyék közönsége is élvezzi.

**merő hálátlanság lenne tehát a várossal szemben intézményeinek leépítésével a szomszédos területek localpatriotismusának érvényesülésének akarása,**

amikor a szomszédos területek lakossága a modern közlekedési eszközök minden megével, vasúttal, autóbusszjáratokkal a nap minden órájában beutazhatik Debrecenbe s e tekintet-

ben a viszonyoknak még további fokozatos javulása várható.

A leghatározottabban ellene szólnak a törvényszéki kirendeltségnek az igazságügyi érdekek is. A debreceni kir. törvényszék területileg ma is a kisebb törvényszékek közé sorolható s a kirendeltség területéhez beosztandó legtöbb községből

**könnyebben és hamarabb közelelhető meg, mint a kirendeltség székhelyéül kiszemelt Berettyóújfaluba.**

A debreceni kir. törvényszék területének ketté osztása Debrecen sz. kir. város ügyvédi karának az igazságügy e másik funkcionáriusának egyenesen létérdekeit veszélyeztetné. A több, mint 50 esztendő óta működő kamara székhelyén, mely egyúttal kir. ítélőtáblai székhely is, a kamarának 170 tagja működik. A sivar gazdasági viszonyok közepette, amelyeket a kir. ítélőtábla területe nagyrészt (Szatmár, Szilágy, Máramaros-megye) a békeszerződés miatti lekapcsolása is fokozott

**a debreceni ügyvédek rossz gazdasági helyzete miatt így is állandó a panasz**

s éppen ezért a Debrecenben működő ügyvédek helyzetét munkakörülmények a törvényszék ketté választásával kapcsolatos lecsökkenése valósággal katasztrófálissá tehetné. Pedig az is közérdeki közvélemény, hogy a város ügyvédi karának, a középosztály e jelentős rétegének sorsa és megélhetése biztosítva legyen.

Nem tartja megengedhetőnek a kamara választmánya a berettyóújfalui törvényszéki kirendeltség felállítását az államháztartás minden ágazatában hangoztatott és érvényesíteni kívánt

**takarékossági elv szempontjából sem.**

A kirendeltség részére szükséges hivatalos helyiségek felépítése, felszerelése, a bírói és kezelő személyzet javadalmazása oly óriási s emellett indokolatlan kiadást jelentene a kir. kincstár, mellyel szemben a debreceni kir. törvényszék területének apasztásával kapcsolatosan ennél a kir. törvényszéknél bekövetkező munka és létszámesökkenés számba sem vehető megtakarítást eredményezne.

**Végül hazafias és főleg irredenta szempontból is helyteleníti a kamara választmánya minden olyan törekvést, mely a ránk kényszerített békeszerződés foly-**

**tán szükségszerűvé vált szervezeti és területi módosítások mellett kellő indok nélkül olyan újításokra irányul, amelyek arra engednek következtetni, mint ha az ország területi integritásának visszaállításába vetett hit, egyelőre különösen a közvetlen szomszédos területek visszacsatolását illetőleg, legcsekélyebb mértékben is veszített volna intenzitásából.**

Az ügyvédi kamara egyúttal elhatározta, hogy e határozatát megküldi az igazságügyi hatóságok vezetőinek, dr. Hadházy Zsigmond főispánnak és Debrecen város tanácsának.

A kamara, amennyiben a törvényszék épülete valóban szűk ma már a hivatalok elhelyezésére, ugy gondolja megoldani a kérdést, hogy **a mai épületet emeljék fel egy emelettel.**

A kamara ezt a tervet felveti a városi tanácshoz intézett átiratában is.

Kamarai választmányunk — mondja az átirat — a közérdek szempontjából sokkal inkább fontosnak és a fennforgó körülményekre tekintettel elkerülhetetlenül szükségesnek azt tartja, hogy a debreceni kir. törvényszék, kir. járásbírói és kir. ügyészség hivatalos helyiségeit magában foglaló épület az annak ugyis multhatatlanul szükséges tartozásával kapcsolatosan

**megfelelő módon kibővíttessék,** ami az épület jelenlegi egy emeletes részének II-ik emelettel való ellátásával sikeresen volna megoldható. — Ismeretes a tekintetes tanács előtt, hogy a kir. törvényszék, kir. járásbírói és kir. ügyészség jelenlegi hivatalos helyiségei a megnövekedett ügyforgalomra tekintettel nem képesek ma már rendeltetésüknek megfelelni és jelenleg kamaránk székhelyén egyetlen közhivatal sincs, mely annyira szűken, szegényesen és oly

elhanyagolt épületben volna elhelyezve, mint az említett igazságügyi hatóságok.

— Annak megemlékezésével, hogy a jelenlegi igazságügyi épületnek egyetlen fűtött helyisége vagy folyosója sincs, mely a tárgyalásra megidézett feleknek, képviselőiknek, tanuknak és szakértőknek várakozóhelyül szolgálhatna, már pedig **a fűtetlen, léghuzatos folyosókon egész délelőttökön át való ácsorgás a felek által joggal támasztható kényelmi szempontoktól eltekintve is közegészségügyi szempontból sem volna megengedhető,**

csak annak különös hangsúllyal való kiemelésére szorítkozunk, hogy a kir. járásbírói telekkönyvi osztályának jelenlegi állapota tűzveszély nélkül tarthatatlan és a felek érdekei szempontjából elviselhetetlen. A telekkönyvi betétek feltárására szolgáló helyiségben alig néhány személy részére van hely s miután újabb időben az értesítés adás ideje is korlátozott, ott a feleknek napról-napra oly tömege jelenik meg a telekkönyvek megtekintésére és kijegyzése végett, hogy azok egyrésze a megtekinteni kívánt telekkönyvhöz egyáltalán nem, másik része csak hosszúságos várakozás után tud hozzá jutni,

**de a kicsiny szobában való állandó tolongás, lármá és a helyhiány miatt komoly munka végzésére ez is képtelen.**

Mindzeknél fogva kéri a kamara a tanácsot, hogy a debreceni törvényszék a Berettyóújfaluban felállítani szándékolt kir. törvényszéki kirendeltség létesítésével bekövetkező megosztása ellen foglaljon állást, adion alkalmat a város törvényhatósági bizottságának, hogy ugy ezzel a kérdéssel, mint a helybeli igazságügyi épület megfelelő kibővítésének kérdésével foglalkozhassék s ebben a tárgyakban a kir. kormányhoz intézzen feliratot.

## Előkészületek a központi egyetem építésére.

Kimérték az épület helyét s itt megkezdték a fák kiirtását.

Ismeretes, hogy a kultusz-kormány és Debrecen város között egyezség jött létre a központi egyetem felépítésére. Miután az építkezést még a tavasz folyamán meg akarják kezdeni, szükségessé vált az építési telek sürgős kimérése és a Nagyerdő eme részének kiirtása.

Evégett tegnap bizottság szállt ki a helyszínre. A bizottság megállapította, hogy mely fákat kell kivágni a beépítendő területen. A központi épület helyén minden fát kivágnak, miután az udvarok igen kicsinyek lesznek, a külső front mellett is négy méter szélességben szintén kiirtják a

fákat. Ugyisint szabaddá teszik 20 méter szélességben az odavezető utat.

A bizottság az aktusról jegyzőkönyvet vett fel, egyúttal a városi tanácshoz kérelmet intézett, hogy az odavezető utat csináltassa meg a város, miután erre az anyag kihordás szempontjából már most szűkség van.

A központi épület tudvaleg a nagyerdei körút s az Erdősor sarkán fog felépülni.

**15.000 halottja van a bengáliai kolerajárványnak.**

London, ápr. 27. Kalkuttából jelentik: Bengália tartományban a kolerajárvány rendkívül nagy arányokat ölt. Néhány nap alatt mintegy ötvenezer ember betegedett meg; tízetötezer megbetegedés halállal végződött. Ez a halálos arányszám felülmúlja az utóbbi esztendő kolerahullámainak.

**Saját érdekében keresse fel**

**KOMLÓS**

**női felöltők divatházát**

**Debrecen, Piac uca 52. szám.**

Legnagyobb választék, feltűnő olcsó árak angol, francia divat női tavaszi felöltőkben, ruhákban.

**Komlós, Debrecen, Piac-u. 52.**

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKÉTÉNÉL**

**LENGYEL**  
FEST, MOB, TISZTIT  
Csapó uca 28.

## Óriási részvét mellett folyt le tegnap Magoss György polgármester fiának temetése

Impozáns módon nyilatkozott meg a város kegyelete. — Magoss Barna utolsó útja nyolcezer főnyi embertömeg sorfala között.

A város közönségének hatalmas arányokban megnyilvánuló részvéte kísérte sírjába Magoss Barnát, dr. Magoss György polgármester 19 éves jogászfiait.

### A RAVATALON.

A koporsót még kedden felravalózták a Rákóczi uccai gyászház szalontermében. A gyászdrapériákkal bevonat szoba közepén állították fel a ravatalt, melyet

**pálmák és délszaki növények erdeje vett körül.**

A koporsót koszorúk és élővirágok borították.

A gyászháznál nagyon sokan megjelentek, hogy részt vegyenek a család fájdalmából s elbucsuzzanak a kera halálra jutott ifjútól.

### A KOPORSÓT KEDDEN ESTE LEZÁRTÁK.

Este a család barátja, dr. Révész Imre lelkész imádkozott a koporsónál, melyet ezután örökre lezártak. Koporsózárás után ismét imádsággal könyörgött Révész az Istenhez.

A temetés szerda délután fél 4 órára volt kitűzve, de már 3 óra előtt megindult a gyülekezés a gyászház körül. Az előrevárt nagy tömeg felelő tekintettel a kapu kijáratát diszruhás rendőrök foglalták el, akik átvették a rend fentartásának feladatát. A kapubejáraton két oldalt a hajduk sorfalat képezték.

### A TEMETÉSI SZERTARTÁS.

Félnegykor a koporsót lehozták az udvaron felállított ravatalra. Már ekkor a Rákóczi uccát csaknem teljesen ellepte a gyászszerartás künn rekedt közönsége, míg az udvaron a koporsó körül a család, a tisztelők és barátok bánatos serege helyezkedett el.

### A GYÁSZHÁZNÁL MEGJELENTEK.

A város előkelőségei mind ott voltak, csak a város első polgára hiányzott, a lesújtott édesapa, aki a temetés idejére nem tudott hazaérkezni Rómából. A gyászolók között megjelentek a testületek. A városi tanács dr. Vásáry István polgármester-helyettes, a rendőrség Sággy Lajos főtanácsos vezetésével, az egyetemi bajtársak küldöttsége.

A gyászolók között voltak továbbá dr. Baltazár Dezső püspök családjával, dr. Hadházy Zsigmond főispán családjával, gróf Degenfeld József főgondnok, dr. Ilyenfalvi Vitéz Géza egyetemi rektor, dr. Sz. Kun Béla, dr. Thegze Gyula, dr. Lencz Géza, dr. Tóth Lajos, dr. Huzella Tivadar, dr. Hüttl Tivadar, dr. Marton Géza egyetemi tanárok, Balás Árpád üzletvezető, dr. Láncezy Gyula pénzügy-

igazgató, Dóczy Imre ref. tankerületi főfelügyelő, Szele György, Farkas Győző lelkészek, Rásó István felsőházi tag, dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök, Karay Sándor kollégiumi igazgató, Lukáts József róm. kath. főgimnáziumi igazgató, dr. Veress István tanítóképző igazgató, Nagy József min. tanácsos, dr. Vargha Kálmán gazd. ak. igazgató, Serly Jenő táblabíró, Demjanovich Jenő járásbíró, P. Nagy Zoltán zenedei igazgató, Keill Elemér ezredes, dr. Kölcsey Sándor, Versényi Tibor bankigazgató, Havas Gábor ezredes, Verzár Kálmán bankigazgató, dr. Nyíri Ernő, dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár, Kertész Imre földbirtokos, a törvényhatósági bizottság tagjai és még sokan.

### RÉVÉSZ LELKÉSZ IMÁDSÁGA.

A hatalmas ércoporsót elhelyezték a katafalkon s felzendült a Városi Dalegylet gyászdala. Ezután dr. Révész Imre lelkész mondott imádságot. Előbb a bibliából olvasott fel, Jób könyvéből és Máté evangéliumából. Ezután szivigható szavakkal fordult a Mindenhatóhoz, kegyelemért és segítséget kérve a nagy csapás elszívéséhez. Szem nem maradt szárazon a szertartás alatt.

Ismét felcsendült a gyászdal, a koporsót a feketeruhás testőrök felémelték s megindult a gyászmenet.

### NYOLCEZER FŐNYI SORFAL.

A Rákóczi uccán az emberek végeláthatatlan tömege setétlett. Mindenki igyekezett, hogy részt vehessen az általánosan becsült polgármesteri család nagy fájdalmában. Legalább 6-8 ezer főre tehető a megjelentek száma.

A gyászmenetet két diszruhás lovasrendőr nyitotta meg, majd a városi hajduk csapta, azután az egyetemi bajtársi egyesület küldöttsége következett. A koszorukat külön kocsis vitte.

### AKIK HIÁNYOZTAK.

A koporsó után haladtak a gyászolók. A közvetlen családtagok sorából a polgármesteren, leányán Kardos Gyuláné Magoss Margiton s vejein Kardos Gyulán kívül, akik utban vannak Olaszországból hazafelé, — hiányzott ifj. dr. Magoss György is, aki operált sebével egy egyetemi klinika ágyát kénytelen őrizni.

### A TEMETŐBEN.

A koporsót a Kossuth uccai temetőben helyezték sírba. Itt ismét dr. Révész Imre imádkozott, majd az Iparos Dalegylet adott elő gyászenéket. Közben hullottak a görön-

gyök a koporsóra s nemsokára egy új fejfa emelkedett ki a földből.

A koporsót téglalobozatos sír-üregbe helyezték el. E sír ugyanis csupán ideiglenes pihenőhelye lesz a tragikus végű ifjunak. A családnak ugyanis az a számítása, hogy az új köztemetőben viteti át a koporsót. A nagyerdő lombos fái alatt talál tehát örök nyugalmat a 19 éves Magoss Barna.

### MA ÉRKEZIK HAZA A POLGÁRMESTER.

Dr. Magoss György polgármestertől tegnap távirat érkezett, mely jelezte, hogy reggel Triestbe érkeztek. Ezek szerint a polgármesterek csak a mai nap folyamán érkehetnek Debrecenbe. A szomorú hírre hazatérő polgármester fájdalmában, aki már csak egy felhantolt sirt lel idehaza, mindvégig a város gyermekei meleg, őszinte szívvel osztoznak.

### A KOSZORÚ SZALAGOK FELÍRÁSAI.

Édes szüleiddel együtt gyászolunk és siratunk, dr. Hadházy Zsigmond és családja. — Kedves tanítványunknak, a jog- és államtudományi kar tanárai. — A jogász szakosztály utolsó üdvözlője. — Barnának szeretettel Rózsika néni, Ili és Micu. — Kedves Barna Isten veled! Levente. — Utolsó üdvözlő Mariska néni, Viktor bácsi, Muki. — Őszinte részvétünk jeléül a Takaré- és Hitelintézet igazgatósága. — Mély rész-

vétel a Helyivásut igazgatósága. — Mély részvétellel Serly Jenő. — Igaz részvétellel Friedmann Sándor. — Isten veled Annus és Sándor. — Barnának Lenke néni. — Isten veled kedves Barna; László, Eszti, Géza és Gyurka. — Igaz részvétellel a Vásáry család. — Utolsó üdvözlővel Eszti néni, János, Sándor, József és István. — Szeretettel Barnának igaz barátja Andor. — Mélyszéges részvétellel Ary Lajos. — Kedves Barnának Babi és Béla. — Szeretettel ifjú Balogh István és neje. Emléked szívünkben örökké élni fog első éves jogásztársaid. — Felejthetetlen Barnának Birta Sándor. — Felejthetetlen Barnának Margit és Gyula. — Barna! Isten veled! Vadász különítmény. — A legjobb barátomnak szeretettel Dódi. — Szeretettel Barnának Gyurka. — Igaz részvétellel Endre és Huci. Fájdalomtól megtörve mond Istenhozzátot Kálmán és Elza. — Felejthetetlen Barnának Emma néni és családja. — Mély részvétellel özv. Bleyer Miklósné és családja. — Őszinte részvétellel a Kelemen és Bészler család. — Kedves futballistájának a Debreceni Torna Egyesület. — Utolsó üdvözlővel Barnának dr. Veress Géza és családja. — Mély részvétellel a városi tanács. — Szeretettel Barnának Laci bácsi, Frída, Béla, Endre, Aranka és Zoli. — Barnának dr. Miszthy Károly és felesége. — Igaz részvétellel a Gyarmati család. — Isten veled Tóby József és családja. — Szerető szívvel Laci. — Isten veled kedves Barnának Ilnka, Béla és kis Béla. — Barnának igaz szeretettel Ica, Géza és Editke. — Igaz szeretettel Balogh Béla és családja.

A szülők koszoruját a fejfára helyezték.

## Bemutatták a kínai árnyfénykép színházat a kollégium disztermében.

Fényesen sikerült a Francia szeminárium irodalmi délutánja.

A református kollégium disztermében tegnap délután félhat órakor irodalmi délutánt rendezett az egyetem Francia szemináriuma. A disztermet zsúfolásig megtöltő előkelő közönség előtt ezuttal egy egészen egzotikus mozi előadást is bemutatnak, ami általános feltűnést és nagy tetszést keltett. Az ugynevezett kínai árnyfénykép színházat mutatták be az „Aladin csodálampája” című árnyképes költemény előadásával. Az árnyképszínház lényege tulajdonképpen abból áll, hogy a darab történetét művészi festményekben vetítik a vászonra s közben egy másik üveglapot is a vetítógép elé állítanak, amelyre árnyékalakok vannak rajzolva s ezek megfelelő technikai berendezés útján mozgathatók s mint árnyak suhannak a képen.

A megfelelő szövegrészt Lovass Ilonka és Sáfáry Zsigmond énekeltek, míg a zongorakíséretet Rózsa

Lenke és André Lang látták el művészetével.

Ezután az anyanyelvtan című egyfelvonásos bohózatot adták elő nagy sikerrel s a szereplők Kiss Gabriella, Bujdosó Ernő, Tóth Imre, Kiss László és Rózsa Lenke általános tetszést arattak.

### Rákosi Jenő betegsége nem aggasztó.

Budapest, ápr. 27. Rákosi Jenő, a Magyar írók és Hírlapírók Mesztora, akiről az utóbbi napokban aggodalmat keltő hírek láttak napvilágot, a mai napot nyugodtan töltötte és a javulás útján van. Orvosai jelentése szerint közérzése kielégítő, állapota lázatlan.

### SZENZACIÓS

## francia nyakkendő

FRANK EDÉ-nél.

Az amerikai rendszerű alkoholfmentes

„DELMA” pezsgő

a legolcsóbb és a legíveszetesebb ital.

Megrendelhető: Szabó Kálmán szikvizüzemében, Debrecen, Honvéd ucca 18. Telefon: 142. szám.

Kötött  
mellények, kabátok  
**MARTON GYULA és FIA**  
FŐTÉR 25.

Kerítés fonatok, kádák, ásók, mosógépek, assági olajok  
**Kovács Gyula**  
vasútlelőben  
Blka mellett sarkon,  
Ferenc József ut 17.

Kötött  
mellények, kabátok  
**MARTON GYULA és FIA**  
FŐTÉR 25.

## UJDONSÁGOK

**A Debreczeni Ujság telefonszámai:**  
**Nappal: . . . . . 141.**  
**Este 6 órától . . . . . 61.**

**Időjárás: Változó, hűvös és szárazabbra forduló idő.**

**Tisza emlékünnepe az egyetemen**  
 A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem nagy névadójának gróf Tisza Istvánnak születésnapjának emlékére 1927. évi április hó 28-án, csütörtökön délelőtt fél 12 órakor, a református kollégium dísztermében ünnepélyt tart. Műsor: 1. Nemzeti Hírszék. Szabados Bélától. Éneklé a református kollégiumi kántus. 2. Rectori megnyitó. 3. dr. Szontágh Felix egyetemi ny. r. tanár: „Az erkölcsi tényező a sport különféle fajainak gyakorlásában” címen értekezést tart. 4. Himnusz. Éneklé a református kollégiumi kántus.

**Házasság.** Dr. Szabó Zsigmond rendőrfogalmazó, a debreceni rendőrség bünyői osztályának egyik ki-tűnő előadója ma délután 12 órakor tartja esküvőjét a Szent-Anna uca római katolikus templomban. Nien-gér József máv. főfelügyelő bájos leányát Irénkét vezeti oltárhoz dr. Szabó Zsigmond s a fényes esküvőn megjelenik az egész rendőri tisztikar.

**A Volt Iskolatársak Szövetsége**  
 május 8-án, délelőtt 11 órakor a vármegyeháza dísztermében tartja nagyszabású irodalmi matinéjét a szegénysorsú Dóczisták anyagi támogatására. A nemes ügy érdekében a volt Dóczisták közül városunk legkiválóbb előadó művészei vesznek részt a gondosan megválogatott, gazdag programban. Az ünnepélyt dr. Baltazár Dezső, az egyesület fővédője nyitja meg, az ünnepi beszédet pedig Konez Aurélné, a szövetség örökös elnöke tartja, a ma élő legnagyobb erdélyi magyar poétáról: Áprily Lajosról. A hírcsokkba vert Erdély, tengernyi szenvedése, az erdélyi magyarság tragédiája zokog fölénk az ő halál gondolatukkal át-szótt bánatos bánatos költészetében. Áprily genialis költői művészetét nemesek bámulatos egységet terem-tett gondolata és forma között, ha-nem csodálatos zenei hatást is tud kiváltani az olvasóból. Az ő megtisztult nemes költői egyénisége méltó ismertetőre talál a kiváló szónokban, Konez Aurélnéban. Közreműködik a ref. leányközépiskola ének-kara is, részletes műsort vasárnap számunk-ban adunk.

**Abrahám István udvari fényképész**  
 kéri a n. é. közönséget kirakatainak meatekintésére. Volt Kozmann mű-terem.

**HADRÓA elnöksége** ismételtel fel-hívja a földhöz juttatott hadigondo-zottak közül azokat, akik a fizetést f. hó 4-ig teljesíteni nem tudták, je-lentkezzenek a HADRÓA Miklós uca 23. sz. alatti irodájában.

**Nehéz selyem harisnya 6 pengő**

**Royal Áruház** Piac uca 85. szám

## A föld legnagyobb folyója óriási árvízzel fenyeget Amerikában.

**New-Orleans, ápr. 27.** Simpson kormányzó az éjjel kiáltványt tett közbe, amelyben bejelenti, hogy a várost menyegető veszedelem elhárítására pénteken délután rést fognak ütni Poydrasnál a Mississippin föl-tésén. A gátszakítás következtében az árvíz más irányban térítik el. Az

érdekl. lakosság a tervet hevesen ellenzi. Különösen a prémvadászok tiltakoznak a terv ellen, akik azt mondják, hogy a gátszakítás hosszu évekre megsemitené az állatvilágot. New Orleans környékén katonai őrség ügyel a gátra. A nemzeti gár-dát mozgósították.

## Agyonlőtte két kisfiát, asután önmagát egy gabonabizományos.

**Budapest, ápr. 27.** Szalay Géza gabonabizományos, aki a Rudolf tér 1. sz. alatti házban lakik, ma este a hűvösvölgyi villamos végállomásán a vele levő két fia gyermekét revolverrel lőtte és asután önmaga ellen fordította a fegyvert. Mindhárman meghaltak. Ugyhogya a mentők már nem tudtak rajta segíteni. Rend-

őri bizottság ment ki a helyszínére, amelynek intézkedésére a három holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

**Budapest, ápr. 27.** Szalay Géza gabonabizományos, aki ma este a Hűvösvölgyben két fiát, asztán pedig önmagát agyonlőtte, anyagi gondok vitték végzetes tetteire.

## A Magyar Statisztikai Társaság ünnepi ülést tart Debrecenben.

Május 22-én lesz az ünneplés.

A jövő hónapban előkelő tudományos társaság látogat el városunk-ban: a Magyar Statisztikai Társaság Debrecenben tartja meg V. ünnepi ülést.

A Társaság egyik főcéljaul tuzte ki a külföldnek Magyarország viszonyai val való megismerését s a rólunk tendenciózusan terjesztett rosszakaratu információk megcáfolását. Ezt a célt francia nyelven megjelenő s a külföldön is nagy keresletnek örvendő folyóiratával, a Revue de la Société Hongroise de Statistique-el ed dig is nagy igyekezettel és sok siker-rel szolgálta. Az a jóakarát és méltánylás, mely Magyarországra iránt az utóbbi időben külföldi tényezők részéről megnyilvánult, nem csekély mértékben alighanem annak propa-gandisztikus tevékenységének tulaj-donítható, amelynek a Statisztikai Társaság is egyik fontos láncszeme.

A Magyar Statisztikai Társaság most említett munkakörét állandóan bővíti.

**Ma már végzi az elcsatolt területek s az ott élő elszakadt véreink viszonyainak megfigyelését,**

az őket ért sérelmek felderítését, behatóan foglalkozik a békervezítő kéré-sével, e részben nagy anyaggyűjtő tevékenységet fejtven ki. Ez utóbbi akciók szolgálatára a Társaság ke-belében külön is szerv működik, az Államtudományi Intézet.

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Kulcsár József máv. fűtő leány Erzsébet, Kálmán Mihály asztalos leány Erzsébet, Kis János erdőtelepítő fia István, Szabó Imre egyetemi hivatalnok lány Márta, Pongor János fm. upsz. leány Mária, Nagy Bálint kisbirtokos fia László, Tóth Lajos npsz. fia Lajos, Molnár Lajos kömives fia Lajos, Posta János kisbirtokos fia János, Domokos János ácssegéd leány Mária, Házir Ferenc raktári munkás leány Mária, Tóth Lajos fm. leány Erzsébet és egy törvénytelen ujszülött.

A Magyar Statisztikai Társaságot új célkitűzéseiben az a tudat vezeti, hogy hazánk e legválságosabb kor-szakában alig képzelhető el fontos-sabb feladat, mint a legalkalmasabb s ma egyedül rendelkezésre álló eszköz a tudomány meggyőző objek-tív fegyverével küzdeni a nagy törté-nelmi igazságtalanság ellen, amely Magyarországot érte.

A Társaság számos nagyfontosságú társadalmi probléma ismertetéseit is állandóan felszinen tartja. A közel-múltban pl. nagyszerű országos ér-tekezletet tartott, melynek napirend-jé az elváltak és öngyilkosságok okai nak kutatása s az ellenük való küz-delem megszervezése volt.

A statisztikának és a statisztikával rokon tudományoknak legkiválóbb művelőit számítja tagjai sorába s zártkörű (taglétszáma a százat nem haladhatja meg) tudományos Társaság, köztük Bethlen István miniszter elnökkel, több aktív miniszterrel. A társaság elnöke Thüring Gusztáv, a fővárosi statisztikai hivatal volt igaz-gatója, másodelnöke pedig Laky Dezső műegyetemi tanár. Városunkból egyetemünk rektora, Hlyefalvy Vitéz Géza és Bozók Ferenc egyetemi ta-nár tagjai a társaságnak.

A május 22-re tervezett ünnepi ülés előadói Teleky Pál gróf és Nyulassi János dr. a Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének (TBE) igaz-gatója.

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ha-lálozásokat jelentették be: Zsiha Ven-cel rk. 16 éves, Magoss Barna ref. 19 éves, Vajna Istvánné ref. 33 éves, Szabó Juliánna ref. 4 hónapos, Pap Zoltán ref. 7 hónapos, Szabó Juliánna ref. 17 éves, Máté Imre ref. 1 hónapos, Lakk György ref. 2 hónapos, Pontyos Vince rk. 67 éves.

**Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tőkrok ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA**  
 üvegműipari vállalata, Sziv uca 14-15. Telefon: 3-56.

## Mennyi lakbért kell fizetni Debrecenben május elsején?

Alap-bér (1917 novem-beri negyed-évi bér)	Ha a bérlet-be van kapcsolya a vízmű-vekbe	Ha a bérlet-nincs a víz-művekbe bekap-csolya	Negyedévi házmester-penz %
korona	p e n g ő		
0.25	0.20	0.18	0.01
0.50	0.39	0.36	0.01
0.75	0.58	0.54	0.01
1	0.78	0.73	0.02
2	1.55	1.46	0.03
3	2.33	2.19	0.04
4	3.11	2.92	0.06
5	3.89	3.65	0.07
6	4.66	4.38	0.08
7	5.44	5.12	0.10
8	6.22	5.85	0.11
9	6.99	6.58	0.12
10	7.77	7.31	0.14
20	15.54	14.61	0.28
30	23.32	21.92	0.42
40	31.09	29.23	0.56
50	38.86	36.54	0.70
60	46.63	43.85	0.84
70	54.40	51.16	0.97
80	62.18	58.46	1.11
90	69.95	65.77	1.25
100	77.72	73.08	1.39
200	155.44	146.16	2.78
300	233.16	219.24	4.18
400	310.88	292.32	5.57
500	388.60	365.40	6.96
600	466.32	438.48	8.35
700	544.04	511.56	9.74
800	621.76	584.64	11.14
900	699.48	657.72	12.53
1.000	777.20	730.80	13.92
2.000	1.554.40	1.461.60	27.84
3.000	2.331.60	2.192.40	41.76
4.000	3.108.80	2.923.20	55.68
5.000	3.886.00	3.654.00	69.60

## Megcáfolt riasztó hírek a hercegprimás állapotáról.

**Budapest, ápr. 27.** Ma délelőtt riasztó hírek terjedtek el a San Remóban üdülő hercegprimás egészségi állapotának rosszabbra fordulásáról. Illetékes helyen kijelentették, hogy Csernok hercegprimás állapota nem ad aggodalomra okot, sőt ör-ventes javulás konstatálható.

## Táplál Erősít Üdit



**Állandóan friss csapolás**  
**Németh Nándornál**  
**Angol Királynő szálloda**  
 sörösarnoka és éttermében.

## Ma hirdetik ki a jakabszállási plébános gyilkosságának ítéletét.

Budapest, ápr. 27. Kecskeméttől jeleltük, hogy a jakabszállási pap gyilkosa Schmidt Ferenc a mai törvényszéki tárgyaláson Áron János földműves tanú kihallgatása után kérte a zárt tárgyalás elrendelését, állítólag azért, mert a tanúk elfoglaltak, valamint megfélemlített emberek, a kik csak zárt tárgyaláson tudnak igaz vallomást tenni.

Kihallgatták Kovács János fegyverházigondnokot, Péri István orgoványi napszámost, Faragó György orgoványi közevendőt, Bajkos Károlyné jakabszállási lakost és Akkari Mihály korcsmárost, akik mind terhelően vallottak a gyilkosra nézve.

Minden valószínűség szerint a perbeszédék befejezése és ítélet-hordetés holnap délre várható.

**Elhunyt gazdálkodó.** Mélyszéges fájdalomtól megtört szívvel, de a Mindenható Isten bölcs akaratában meg nyugodva szomorúsággal tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, szerető és apánk, nagyapánk, testvérem, nászunk, sógorunk, nagybátyánk **polgár Szilágyi Mihály gazdálkodó** áldásos és fáradságtalan életének 62-ik, boldog házasságának 27-ik évében folyó hó 27-én, reggel 6 órakor 2 nap sulyos szenvedés után förtént elhunytat. Kedves halottunk földi részét folyó hó 29-én, péntek délután 3 órakor fogjuk a Kossuth uccai temetőben kezdődő gyászida után a Kossuth uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1927. április hó 28. Legyen síri álma csendes és emléke áldott! Bánatos neje öz. Szilágyi Mihályné Erdei Mária. Gyermekét: Mariska férjével Dandará Jánossal, Erzsike férjével Bakó Gáborral, Juliska férjével Ujváry Jánossal, Unokái: Dandará Janika és Laetka, Ujváry Juliska. Egyetlen testvére: Erzsébet férjével Molnár Jánossal, Nászai: Dandará Illés és neje, Bakó József és neje, Ujváry Imre és neje, Sógorsága, unokaöccsei, unokahugai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temető, vall. rendezi.

**Aranygyűrű — a nyolcas dohányban.** A csomagolt dohányban sok mindent találtak már, de az alighanem első eset, hogy egy dohányos ember — aranygyűrűt találjon a dohányjövődék gyártmányában. Ez év januárjában történt, hogy a debreceni dohánygyárban Fekete Julián munkás az úgynevezett „nyolcas” dohányok csomagolása közben aranygyűrűt a dohányok közé ejtette. Bejelentette a dolgot az igazgatóságnak. A napokban Sarkadon Kovács Péter vásárolt egy csomag nyolcos dohányt és legnagyobb meglepetésére egy aranygyűrűt talált benne. Beküldte a dohánygyár igazgatóságának és az igazgatóság pedig visszajuttatta jogos tulajdonosának.

## FRANK EDE

kalap és  
uri divat  
különlegességei  
legszébbek,  
legjobbák,  
legolcsóbbak.

## A norvég sajtó előkelő vezérférfiai Debrecenben és a Hortobágyon.

Május 10-én nevezetes vendégei elsznek Debrecen városnak. A norvég sajtóvilág előkelő vezető férfiai látogatnak el hozzánk, megnézik a város nevezetességeit, kirándulnak a Hortobágyra s május 11-én folytatják útjukat tovább.

Az idegen vendégek magyarországi körútját dr. Löffler Béla norvégiai magyar követségi sajtó-előadó,

a debreceni egyetem magántanára szervezi, akinek kaluzziájával a következő vendégek érkeznek hozzánk:

J. Vidnes a norvég külügyminisztérium sajtófőnöke, P. M. Rövde magyar kir. konzul, a norvég ker. szövetség elnöke, Frøis Frøisland. Aftenposten főszerkesztője, T. Aadahl a Nationen főszerkesztője.

## A Bilkey-Kövesdy alapítványi birtok bérletéért csaknem kétszerezését ígérték az eddigi bérnek.

Tegnap volt az árverés.

A város alapítványi kezelésében levő Bilkey-Kövesdy birtok bérletére tegnap tartotta meg a városi tanács az árverést. A 361 holdas „Fontik-tanya” néven ismeretes birtok iránt igen nagy volt az érdeklődés.

Az árverésen a következők vettek részt: Dr. Rickl László, Kertész Imre, Bakóczy János és társa, Arany János, Buray József és Csengeri Miklós.

Legtöbbet Buray József ajánlott

fel a birtok bérletéért, holdanként negyven pengő 50 fillért. A következő ajánlattevő Kertész Imre 40 pengővel.

A birtokért eddig 60 kg. búzát fizettek, ami 24 pengőnek felel meg. A mostani eredmény tehát feltűnően jó a városra nézve.

E hó 16-ig utóajánlatnak van helye, a tanács tehát csak ezután fog az ajánlatok felett dönteni.

## A férjét körözteti lopás miatt egy asszony.

A debreceni rendőrség bünygyi osztályához egészen különös feljelentés érkezett. Győri Andrásné hajduböszörményi lakosnő a tőle külön élő férjét jelentette fel lopás miatt.

A Csillag ucca 35 szám alatt lakott Győri András míg együtt élt feleségével, de különválás után az asszony Böszörménybe utazott szüleihez. Csak később tudta meg, hogy férje az ő tulajdonát képező butorokat, edényeket, ágyneműt és tűzhelyet, körülbelül ötmillió korona értékben eladta és azután ismeretlen helyre távozott.

A rendőrség a nyomozást megindította, bár itt nem lopás esete forog fenn, hanem legfeljebb jogtalan elsalátítás. A személyleírás alapján elrendelték körözését. A köröző levél, amely szerint Győri András 31 éves böszörményi földműves, 170 cm. magas, sovány, szőke haja, nyírott bajuszu egyén — meg küldték az ország összes rendőrségeinek és a csendőrségnek is. Azt hiszik, hogy Győri Nagykanizsára szökött s felkeresése iránt a kanizsai rendőrséget is távirati uton kérték fel.

## Zichy Rafael grófot a felesége és Tormay Cecil által indított perben tíz hónapi börtönre ítélte a tábla.

Budapest, ápr. 27. A királyi ítélőtábla Zichy Rafael grófot hűsnek mondta ki egy rendbeli hamis tanúzásra való felbujtás büntetésében és egy rendbeli rágalalmazás vétségében való bűnrészesességben és ezért össz-büntetésül 10 havi börtönre, kétszer 800 pengő pénzbüntetésre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte el. Wolter Józsefet hamis tanúzás büntetésre, két rendbeli rágalalmazás és egy rendbeli becsületsértés miatt 10 havi börtönre, 100 pengő fő és háromszor 50 pengő mellékbüntetésre, továbbá 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

Deák Istvánt hamis tanúzás büntetésre és három rendbeli rágalalmazás miatt 7 havi börtönre, négyszer 50 pengő pénzbüntetésre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

Prasznik Ferencet két rendbeli rágalalmazás vétsége miatt hat napi fogházra és kétszer 10 pengő pénzbüntetésre ítélte a kir. tábla.

A pénzbüntetések nem fizetése

esetén 5 pengőként egy napi börtönre átváltoztatandók.

Az ítélet ellen a közzvadás képviselő főügyész és a védő, valamint a vádlottak semmisségi panaszt jelentettek be a Kuriához.

## Ma már mindenki

tapasztalatból tudja, hogy a

# „MIRA“

## gläubersós gyógyvíz

soványít és gyógyít!

Hölgyeknek kedvenc gyógyitala soványító kurák elvágására.

Bámulatos eredmények!

Kérdezze meg orvosát!

Képviselő: Krajnik Ármán és Tsa. Kereskedelmi ügynöksége, Debrecen.

## Humor a gondok között

Az orvoshoz beállít egy rezessoru fiatalember:

— Doktor ur, ajánljon valamit, hogy elveszítsem orrom pirosságát.

— Egy évig ne igyon semmiféle szeszesitalt, csak tejet.

— Ezt már megtettem, de nem használt.

— Mikor?

— Csecsemőkoromban.

**A gyomorfájás,** gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, rossz kedv a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar **Ferenc József** vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**„Az Országos Tisztviselőházipítő Szövetkezet”** tagjait értesítem, hogy azoknak a tagoknak kölcsönigénylései, akik kérelmeiket a szükséges okmányokkal (telekkönyvi kivonat, lakáspénzbizonylat) felszerelve már beküldték, május hó 2-án és 3-án tárgyalás alá fognak vetetni. Azok a tagok pedig, akik még a szükséges okmányokat nem küldték be, május hó 5-ig okvetlenül küldjék be a szövetkezet igazgatóságához, mert különben az első turnusból kimaradnak és csak augusztus hó folyamán kerülhetnek sorra. A kérelmek közvetlenül a szövetkezet igazgatóságához (Budapest IV., Deák Ferenc ucca 18. szám IV. emelet 10. szám) küldendők be. A kölcsön után fizetendő összes járulékok az évi 10 százalékot nem fogják meghaladni. Ujjonnan belépni szándékozó tagok belépési nyilatkozatokat a csoportvezetőnél kaphatnak (Czletvezetőség II. emelet 52. szám). A versenytárgyalásokat május hó első napjaiban fogjuk megtartani. Csoportvezető.

**Öngyilkos lett egy egyetemi hallgató, mert nem tudta tanulmányait folytatni.** Budapestről jelentik: Ma hajnalban a Margit hid mögött mellbelötte magát Kiss Antal 25 éves egyetemi hallgató. A mentők életveszélyes állapotban szállították a Rókusba. Megállapították, hogy a leg súlyosabb anyag gondok miatt tanulmányait is félbe kellett szakítania és hogy az öngyilkos fiatal ember nem akart kölcsönökből tengődni, ezért ki sérelte meg az öngyilkosságot.

**Birinyi** fest, tisztít, mos  
CSAPÓ UCCÁ 15  
SZOLID ÁRAK

## Sofför

vizigára szakszerűen műhely gyakorlatl csak **Kiss** gépműhely és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.



**Padlólakkok** legszép színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kaphatók **Stern** festéküzletében, Fiac ucca 10. Bikkával szemben, Poloska és avábbogár irtásból nagy raktár.

### Betörőt fogtak egy Pásti uccai tollkereskedőnél.

Kedden délután egy ismeretlen férfi tollat ajánlott megvételre az egyik Pásti uccai tollkereskedőnek. Gyanus kínálgatása arra készítette a kereskedőt, hogy értesítse a rendőrséget, mert úgy látszott, hogy a toll lopásból ered.

Közben a kínálgató észrevette, hogy baj van és elakart sietni. A rendőr azonban utól érte, leigazoltatta s ekkor kiderült, hogy az illető Vég István debreceni foglalkozás nélküli egyén, aki Vámospércsen egy villát feltört s a lopott holmit akarta Debrecenben értékesíteni. Azonnal letartóztatták a pórul járt betörőt s bekísérték a rendőrségre, ahol hamarosan megállapították, hogy április 22-én, pénteken szabadult ki a debreceni törvényszék fogházából, ahol 4 évi börtön büntetését töltötte ki. Két napig sem bírta ki Vég István, hogy büncselekményt ne kövessen el és vasárnap már betört egy vámospércsi villába. Miután sokkal hamarabb kézre kerítették sem mint hitte, most már folytathatja a börtön életét ott ahol elhagyta.

### SPORT

**Buda—Kelet.** Még élénken emlékeztében áll a közönségnek az őszi serlegdöntő mérkőzés, amely a várakozást is sokkal felülmulóan igazolt, szép játék után eldöntetlenül végződött — az utolsó percekben egy téves bírói ítélet miatt, amely a jól megérdemelt győzelemtől fosztotta meg Kelet minden kritikát kiálló csapatát, amely gyönyörű játékával valóssággal extázisba sodorta a közönséget. A mérkőzés újrajátszásának színhelye körül nagy vita indult meg ezután. A Budapesti Labdarúgó Szövetség, — félve a vereségtől — sehogyan sem akart belemenni abba, — hogy a mérkőzést Debrecenben ismételjék meg. A KLSz. vezetősége azonban igazának tudatában keményen sarokra állva végül is elérte azt, hogy a BLSz. jobb belátásra térve beleegyezett, hogy a mérkőzés Debrecenben ismételhesék meg május 1-én.

A debreceni sportközönségnek így ismét grandiózus küzdelemben lesz alkalma gyönyörködhetni vasárnap délután. Dr. Kupinszky Sándor szövetségi kapitány a mérkőzésre a következőleg állította össze a válogatott csapatot: Milotay, Kerezi, Bertalan, Pálnkás, Fejér, Szlamek, — Schreiber, Tárkányi, Guttman, Bobák, Friedl, Tartalék: Soltészky, Sarok, Horváth.

A szövetségi kapitány szerencsés kézzel végezte feladatát, úgy hogy a csapatot teljes bizalom kíséri s ha minden játékos kijátsza a formáját és teljes szívvél-lélekkel küzd a győzelemért, úgy az aligha maradhat el. Előzőleg az ILSz bajnokság döntője kerül lejátszásra.

**Bíróküldés.** A bírótétel a vasárnapi mérkőzésekre a következő bírót küldte ki: Budapest—Kelet határbírók dr. Rentz, Horváth. Ny. TVE —Börös barátságos, bíró Földes, — DEAC—Ny. KISE (az őszi mérkőzés elmaradt 17 perce) Balla Zoltán.

**Selyem nyakkendő**

2.40 pengőtől

Feketénél.

### Debreceni gazdasági akadémiai hallgató súlyos motorkerékpár balesete.

Hirtelen fékezés következtében saját gépjárműjé alá esett és kulcsonttörést szenvedett.

Hajduhadházi tudósítónk jelenti, hogy Poroszlay Zoltán debreceni gazdasági akadémiai hallgató, Poroszlay hajduhadházi földbirtokos fiát, súlyos motorkerékpár baleset érte. Motorkerékpárjával a megengedett sebességgel haladt a Böszörményi úton, amikor egy vak cigánygyerek került eléje.

Poroszlay több figyelmeztető kiáltást adott le, a gyerek azonban nem tért ki. Közben eltelt néhány pillanat alatt természetesen a gép egé-

szesen a fiú mellé futott, mire Poroszlay hirtelen lefékezett. A gép abban a pillanatban megállt, vezetője a tehetetlenség törvényénél fogva kirepült a nyeregből s a súlyos gép pedig ráesett, mégpedig olyan szerencsétlenül, hogy a Poroszlay kulcsontját eltörte s ezenfelül súlyos égési sebeket szenvedett. Dr. Dancsy hajduhadházi orvos részesítette első segélyben Poroszlayt, akét azután nyomban beszállítottak a debreceni egyetem sebészeti klinikájára.

### A csendőrség, rendőrség és pénzügyőrség megrágalmazásáért hetvenöt pengő pénzbüntetésre ítélték.

Bruck Gyuláné debreceni lakos 1925 augusztus elsején egyik lakótársa feleségével szóváltásba keveredve azzal gyanúsította meg a csendőrséget, rendőrséget és pénzügyőrséget, hogy azok megvesztegethetők. Bruckné ellen három rendbeli hivatalból felhatalmazásra üldözhető rágalmozás miatt eljárás indult s a debreceni törvényszék Jeney tanácsa április 11-én tárgyalta az ügyet. Brucknénak a tárgyaláson tanúsított furcsa viselkedése miatt azonban akkor a törvényszék elrendelte a vádlott! elmeállapotának megvizsgálását s a főtárgyalást elhalasztotta.

Tegnap tartották meg ez ügyben az újabb főtárgyalást. Dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő a vádlott elmeállapotára vonatkozó szakértői véleményét, mely szerint Bruck Gyuláné csak korlátozottan beszámítható.

A bíróság ezután három rendbeli felhatalmazásra üldözhető rágalmozás vétségében mondta ki büntetésnek Bruck Gyulánét, akit ezért 75 pengő pénzbüntetésre ítélt. Az ítéletet a felek tudomásul vették s így az ügy jogerős.

### A Kiss Ernő-féle cukrászda betörőit egy-egy évi börtönre ítélte a törvényszék.

Az édesség kedvelő betörők töredelmes beismerő vallomást tettek.

A debreceni törvényszék Jeney tanácsa tegnap tárgyalta a Batthyány uccai Kiss Ernő-féle cukrászda betörőinek büntetését. Megirtuk ugyanis annak idején, hogy március 12-én éjjel Schwartz Lajos és Végh József büntetett előéletű debreceni lakosok a cukrászda udvarára, onnan egy műhelybe és ezen keresztül a cukrászdába hatoltak be s ott alapos pusztítást végeztek a felhalmozott süteményekben s végül öt üveg konyakot magukhoz véve tovább állottak.

A rendőrség azonban rövidesen elcsípte őket s kiderült, hogy Schwartz, aki a közelben levő Görös Lajos üzletében dolgozott, ezt megelőzően, ismerős volt a helyzettel s így nagy biztonsággal hajította végre a betörést, míg Végh Lajos a

falazó szerepkörét látva el, kívül vigyázott, hogy cimboráját meg ne zavarják. Megtalálták aztán náluk a konyakos üvegeket is — üresen.

A tegnapi tárgyaláson a betöréses lopással vádolt Schwartz Lajos és Végh József töredelmes, beismerő vallomást tettek. Ezek után kihallgatta a bíróság a károsult Kiss Ernőt is. A bizonyítási eljárás befejeztével a törvényszék betöréses lopás büntetésében mondta ki büntetésnek ugy Schwartz Lajost, mint Végh Józsefet s ezért fejenként egy-egy évi börtönbüntetéssel sújtotta őket, valamint kötelezte 50 pengő kártérítés megfizetésére is.

Az ítéletben a kir. ügyész és a vádlottak megnyugodtak s így az ügy jogerős.

**Pézsmapocok, patkány és egérirtáshoz a legbiztosabb szer a**

**RATOPAX**

Házi állatokra ártalmatlan.

Kapható minden gyógyszerárban.

### SZÍNHÁZ

Csütörtökön délután 3 órakor: **Jedermann. (Akárki).** Ifjúsági előadás. Csütörtök este: **Csókról-csókra.** D) bérlet.

Péntek **Te csak pipálj, Ladányi!** Bemutató. A budapesti Nemzeti Színház ujdonsága. B) bérlet.

Szombat este: **Te csak pipálj, Ladányi!** (Másodszor). C) bérlet.

#### A színházi iroda hírei:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor: **JEDERMANN. (Akárki.)**

Hoimantsthal világhírű miszteriuma. **Ifjúsági előadás!**

**Jedermann** vetekszik a legszebb passzi-játékkal! **Erkölcsmesítő!** — **Tanulságos!** — **Lélekelmelő!** — **Fel-nőttek** a színházi irodában olcsó áron válthatnak jegyet a csütörtöki előadásra.

Ma este D) bérletben:

**CSÓKRÓL—CSÓKRA.**

**Szenzációs siker!**

Zugó tapsviharak kísérik esténként a **CSÓKRÓL—CSÓKRA**

párjeleneteit, dalait és táncait!

**Igazi nagy siker!**

**TÁBLASHÁZAK!**

**Siessen jegyet váltani, mert pótszék-et sem kap!**

A budapesti Nemzeti Színház slágere Bemutatásra kerül a debreceni Csokonai Színházban holnap, pénteken: **TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI!**

Egy úri penzió története 3 felvonásban. Irta: Csathó Kálmán.

Ladányi földbirtokos László Gyula Linka, felesége — Püspöki Rózi Katica, az unokájuk Dolgos Ida Klementina, Linka

testvére — Halasiné

Darázs Berci takarékpénztári ügyész Thuróczy Gy.

Boriska, a felesége Halasi Mariska Marci, a fiuk — Szilágyi Maresa

Vince József,

földbirtokos — Rajz Ferenc

Áron Imre mérnök Nádasi József

Szabó doktor — Virágháthy L.

Jókai Péter béres-

gazda — Szigeti Jenő

Nuszbaum, ügynök Szabó Gyula

Sári, szolgálo — Senczy Mária

Történik az I. felvonás Ádámházán,

a II. Törökszálláson, III. Pesten.



**BUDAPESTI NEMZETROZI VÁSAR**

1927 április 30-tól május 9-ig.

**50% utazási kedvezmény**

az összes belföldi vasutakon és hajókon.

Vásári igazolványok kaphatók és felvilágosítást nyújtanak a:

Vásárlóroda: Budapest, V., Alkot-

mány u. 8., valamint Debrecenben:

Kereskedelmi és Iparkamara.

A vásárigazolványok ára: P 3.20.

**MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**

**Szerda—csütörtök:**

**Apollo:** Két sláger egy előadásban: I. A játékos asszony, színmű 7 felvonásban, a főszerepeket Greta Nissen és Lyonel Barrymore játsszák. Rendkívül kedves történet a már ismert minta szerint, amikor a hercegisasszony a házassághoz nem a rangjához illő partnert, hanem egy valódi férfit keres. Ennek a küzdelemnek a bonyodalmi és a kis hercegség udvari izgalmi mint a vihar a pohár vízben tartják mulatságos hangulatban a közönséget, amelyet meg fog és elbájl az egészről kiáradó romantika. Ezt követi Lady Windermere legyezője, Wilde Oszkár szindarabja filmen 8 felvonásban, Lubitsch Ernő világhírű rendezésében. A főszerepeket Irene Riche, Ronald Colmann, Mae Mc Avoy és Bert Lyttel játsszák, így nem különben a film, úgy nem különben a szereplők kellő biztosítékai a közönség izlésének, amely e pompás filmet reprizre vétette.

**Vigszínház:** A vasmennyasszony, tengerész dráma 7 felvonásban, a főszerepeket Ottó Gebühr, Erna Morena és Maly Delschaft játsszák. A vasmennyasszony a tengerész arája: a hadihajó, akit a tengerész menyasszonyának tekint, mert minden fölé helyezi a világon. A hatalmas tenger és imponáló jellemek az elemi e filmnek. A szerelem és a kötelességérzet megkapó ellentéteket támasztanak abban a szerelmi történetben, amely a hajón játszódik. Ezt megelőzi Majomvilág Sumatrában; mesében illő exotikus világ tárul a nézők elé, oly gyönyörű felvételekkel, hogy akaratlanul is a bibliai paradicsomra kell gondolnunk.

**Jönnek:** A rezervista. Tánc a nő körül. Vigyázz ha jön a vonat. Zigoto burleszk.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉN ÉL**

**„Meteorban” csütörtökön** „Pompei busztulása”. Történelmi világattrakció 14 felvonásban Korda Mária, Várkonyi Mihály, Bernhardt Göetzke és Emilió Ghione a főszerepekben. Jegy elővétel. Előadások: 7 és 9 órakor.

**RADIO**

**Csütörtöki műsor**

- 9.30: Hírek, közgazdaság.
- 11: Gramofon hangverseny.
- 12: Hírek, közgazdaság.
- 1: Idő- és vizállásjelentés.
- 3: Hírek, közgazdaság.
- 4: Buday Barna m. kir. gazd. főtanácsos, az OMGE igazgatója: „Utazás a föld körül.”
- 5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: hangverseny.
- 7: A m. kir. Operaház „Bohémélet” előadása.
- 10.20: Külföldi átvitel, vagy híres énekesek lemezei.

**KÜLFÖLD:**

- 5.15 Róma: Jazzband.
- 6.00 Pozsony: Hangverseny.
- 7.00 Brunn: Hangverseny.
- 7.30 Bécs: Angol óra.
- 7.55 Königsberg: Modern magyar kamarazene.
- 8.00 Bécs: Szimfonikus hangvers.
- 8.15 Frankfurt: Bumbury.
- 8.45 Róma: Hangverseny.
- 9.00 Brunn: Katonazene.
- 10.30 Berlin: Táncczene.

**A MAI TŐZSDE**

**A pengő 90.75.**

**Zürichi zárlat:** Páris 2037, London 2525.5, Newyork 520, Brüsszel 7236, Milánó 2755, Amsterdám 20805, Berlin 12330, Wien 7315, Szófia 375, Prága 1540, Varsó 5805, Budapest 90.75, Belgrad 915, Bukarest 342.

**Külföldi valuták:** Angol font 27.82—98, belga frank 79.60—90, cseh korona 16.95—17.02, dollár 572.10—574.50, francia frank 22.60—90, leu 3.60—80, lira 30.20—75, márka 135.75—136.25, schilling 80.50—85.

**Terménytőzsde:** Irányzat búzában barátságos, egyebekben tartott, a forgalom élénk.

76-os tv. 33.85—34.15, ftv. 33.75—34, 78-as tv. 34.55—85, ftv. 34.45—75. Roza pestvidéki 28.55—65.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 1071 sertés, 4 süldő. Erkezett 1364. sertés és 8 süldő. Eladatott 470 sertés. Arak: könnyű 152—70, nehéz 170—82.

**NYILT-TÉR\***

**Tavasza**

az összes előkelő fővárosi divatszinel festését és alkalmi női és férfi ruhát vegytisztítását készítem mérsékelt ármellett

**BIRÓ**

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30. Aranyéremmel kitüntetve. 1926. Debrecen.

\* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

**Vásárok jegyzéke.**

**Április 28-án, csütörtökön.**

Állat- és kirakodóvásár: Büssü (sertésvásár bizonytalan). Istvándi (sertésvásár bizonytalan). Kishér (sertésvásár bizonytalan). Marcaltó. Nagykálló. Nagyszékely. Tornaszentandrás.

**Április 29-én, pénteken.**

Állat- és kirakodóvásár: Derecske (lővásár nélkül).

**Április 30-án, szombaton.**

Állat- és kirakodóvásár: Rákóczi-falva. Állatvásár: Apátfalva, Csongrád. Sertésvásár: Szeged. Sertés- és kirakodóvásár: Debrecen

**Május 1-én, vasárnap**

Állat- és kirakodóvásár: Felsődabas. Tápióbiicske, Tiszakürt, Tiszana-na, Tököl.

Kirakodóvásár: Apátfalva, Csongrád, Senyeháza.

881—927. szám.

**Versenyárgyalási hirdetmény.**

Alulírott hivatal a hajdusámsoni gör. kath. egytantermes, tanítói lakással bíró elemi iskola építési munkáinak vállalati uton való biztosítására ezenel nyilvános írásbeli versenyárgyalást hirdet.

Vállalkozni óhajtok felhívotnak, hogy „Ajánlat a hajdusámsoni gör. kath. egytantermes, tanító lakással bíró elemi iskola építési munkáira” felirattal ellátott sértetlen pecséttel lezárt borítékban elhelyezett ajánlatukat 1927. évi május hó 10-ik napjának d. e. 10 órájáig alulírott hivatalhoz nyújtsák be. Később érkező ajánlatokat figyelembe nem veszünk.

Ajánlat csak az előirt ajánlati minta és költségvetés felhasználásával tehető s az ajánlati költségvetésbe az egységárakat nem csak számokkal, hanem betűkkel is be kell írni. Azok az ajánlattevők, kik a munkálat teljesítésére képesítéssel nem bírnak, tartoznak ajánlatukban megfelelő képesítéssel bíró megbízottat megnevezni.

Azok az ajánlattevők, kik alulírott hivatal felügyelete alatt építési munkát még nem végeztek, megbízhatóságukat az illetékes keresk. és iparkamara útján tartoznak igazolni. Az ajánlathoz az ajánlati összeg 2. azaz kettő százalékát kitevő bantapénznek a debreceni áll. adóhivatalnál történt letételéről szóló nyugta csatolandó.

Az ajánlatok alulírott hivatalban 1927. évi május hó 10-én déli 12 órakor fognak felbontatni, melyen az ajánlattevők, vagy képviselőik jelen lehetnek. Részletes feltételek és tervek alulírott hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Ajánlati minta díjtalanul, ajánlati költségvetés bekerülési árban megszerezhető.

Ajánlattevők ajánlataikkal a versenyárgyalás napjától számított 30 napig maradnák kötelezettségben. — Építető fentartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül szabadon választhasson.

Debrecen, 1927. évi április hó 26.

M. kir. államépítészeti hivatal. Vármegyeház 11-ik emelet.

**„Hajdusági” férfi ruha áruház**

Piac ucca 67. szám. (Frohner-szálló épület.)

**Tavaszi tájékoztató árjegyzéke:**

Gummi kabátok:	Férfi felöltők:	Férfi öltönyök:
Oriási választékban . . . . . 22 pengő	Strapa felöltő . . . . . 32 pengő	Strapa öltöny . . . . . 34 pengő
24 pengő	Divat színű felöltő . . . . . 40 pengő	Sok színben . . . . . 34 pengő
22 pengő	Vipkord felöltő több színben 64 pengő	Divat öltöny . . . . . 40 pengő
32 pengő	Divat lusz er . . . . . 80 pengő	Tartós jó szövetből, divatos
36 pengő	Burberi felöltő . . . . . 90 pengő	szabásban . . . . . 56 pengő
40 pengő	Dublé vipkord kabát . . . . 100 pengő	Vipkord öltöny . . . . . 72 pengő
48 pengő		
<b>Kék öltönyök:</b>	<b>Különböző cikkek:</b>	
nagy választékban, ugyanezek	Félhosszu bőrkabát sport	
feketében . . . . . 36 pengő	fazonban . . . . . 128 pengő	
64 pengő	Lengyel nadrág . . . . . 20 p.-től	
72 pengő	Gyermekruha . . . . . 16 p.-től	
80 pengő	Fiu ruha rövid vagy hosszú	
100 pengő	nadrággal . . . . . 30 p.-től	
	Munkás ruhák . . . . . 12 p.-től	

**Cimre kérjük ügyelni!**

**Cimre kérjük ügyelni!**

## APRÓ HIRDETÉSEK

**Megérkeztek a tavaszi divatszövetek, melyből részletre is készítek női kosztümöt és férfi öltönyt.**  
**Tegdes János**  
Péterfia ucca 42.

### AJÁNLAT

**Király kávé**  
mégis a legiobbak! aromás, zamatos, a vévő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. Degenfeld-tér 11. szám. 27

**Két szoba**  
irodának, rendelőknek, vagy hasonló célra kiadó. Szent Anna u. 7. 3407

**Havi**  
200 ezer K-ért butorozott szoba kiadó fiatal urnak, közel a főterhez. Csemete ucca 15. 3411

**Butorozott**  
3411 szoba május hó 1-ére kiadó. Arany János u. 48. szám. 3410

**Takaréktűzhelvek**  
leggyorsabbtól legdi szesebbig készen kaphatók. Ugyanott lakatos tanulóknak fiu felvetetik. Kandia u. 15. 3410

**Kerti vasbutorok**  
ugymint székek, padok, asztalok stb. tavahá vasagvak, mosdók, ruhafogások, sorony ágybetétek, vasakapuk és sárkerítések legjobb minőség és legintánvosabban készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 3410

**Delejgyújtó**  
fesz mérő, orvosi műszereket készít, javít, elad  
**Földvári Mór**  
DEBRECEN,  
SZÉCHÉNYI U. 55.  
TELEFON 168.

**Egy**  
szoba, előszoba kiadó. Magos u. 13. 3413

**Butorozott**  
uccai szoba villanival központban május elsejére kiadó. Huvelyes ucca 6. 3415

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, kis előszoba Domb ucca 11. szám. 3409

**Kiadó**  
esinosan butorozott uccai szoba, konyha, esetleg üresen keyes felépéssel Libakert ucca 9. déltan. 3418

**Két szoba,**  
konyha azonnal kiadó Teleki ucca 20. 3402

**Kiadó**  
butorozott uccai szoba 2 intelligens uri embernek, tanfolyamballgatóknak vagy fiatal, — vagy éltesebb gyermek telen házaspárnak. — Eötvös ucca 43. szám. 3398

**Központban**  
ket elegánsan butorozott szoba, fürdőszobával kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3409

**Jó házi koszt**  
kapható bentőkezésre és kihordásra Rákóczi ucca 8. étkezd. 3361

**Egy**  
szoba, konyha, tiskamara kiadó, azonnal beköltözhető Fazekas Mihály ucca 6. szám. 3360

**Moskovits József**  
uri divatszabó termébe valódi angol ujdonságok érkeztek!

**Kiadó**  
a Czuczaba 21 hold föld. Ertekezni Péterfia 65. 3399

### KERESLET

**Hulladék ölmot vesz a kiadóhivatal.**

**Házi szolga**  
jó megjelenésű, ügyes, megbízható felvetetik. Szent Anna u. 7. sz. 3408

**Mosni.**  
vasalni, takarítani meggyek. Görbe ucca 15. szám. 1. aito. 3408

**Kereskedelmi**  
szellemmel bíró ur-asszonyt vagy urányt fióküzletünk vezetőségére kis ovadékkal — május elsei belepéssel felveszünk. Ingószarközytő. 3415

**Mosogató**  
asszony Galambos cuk raszdaba felvetetik — Kossuth ucca 11. 3404

**Intelligens**  
szolid kiszolgáló teanyt felveszek. Színházi bodegában Batthyányi u. 1. 3417

**Gyermekszertető**  
gondos — tiszta — teany vagy asszony felvetetik kis gyermek mellé, ki házi munkában is segédkezik, közeli szülőtelepre. Jelentkezni lehet Csemete u. 9. szám. 3404

**Ügyes**  
tanuló lányok felvétetnek, Bakóczy Juliska, női szabónal, Batthyányi ucca 3. 3371

**Családi**  
házat 3-4 szobával veszek. Ajánlatokat cím és ár megjelöléssel — „Eladó ház” feligére a kiadóhivatalba kérek. 3342

**Vasaszerelő**  
és lakatos tanuló felvetetnek Preisler gép műhely. Boldogfalva ucca 6. szám. 35

### ELADAS

**Eladó**  
motorkerékpár 240 P. márvány asztalok 16 P. antik órák olesón. Tokay Csapó ucca 81. 3359

**Makulatura**  
visszanyír ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amik a részlet tart. 1

**Nézzé meg**  
az Onossay ucca 19. számú házat. (Vágo-hidnál). Vegye meg! Eladó! Alkalmi vétel! Bővebbet Nagy Lajos Irodában. Veres ucca 9. szám. 29

**Irócsép**  
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3412

**Válva**  
van eladó. Bőszormónyi ut 11. Pethő. 3399

**Házfelvadás**  
Lehel ucca 16. számú szőlőből 500 négyszög öles házfelvadás eladók. — Hoek iroda. Szent Anna név. 36

**Vasmérleg**  
500 kg-ig, gázrezsó, — esillárok, ablakszárnyak, aito, szekervánkos fuvarosoknak, boroshordók, keretek, keretárványok, müléperek eladók. Szent Anna 7. szám. 3405

**Sámsoni**  
vasuti állomás mellett egy katasztrális holdas termőszőlő 10 mü holdért eladó. Hoek iroda. Szent Anna név. 37

**Eladó**  
2 agy. 1 komót olesón. Pásti ucca 2. földszint. 3401

**Honvéd ucca**  
9—e) számú négy szobas ház 320 négyszögöl telekkel, tizenegyezer négyszáz pengőért eladó. Kizárólagos megbízott Máté ingatlan iroda. Széchenyi ucca 55. 3365

**Hengerelő**  
nehéz öntött vas, teniszpályák, vagy utak hengerezésére alkalmas, eladó. Széchenyi ut 7. szám.

**Vasaszerelő, gyalus és marási munkákat, valamint mindenféle gazdasági és ipari gépek pontos javítását legolcsóbban vállalja**  
**Preizler Mór, Boldogfalva ucca 6**

**Szászoló felek figyelmébe!**

**CSURKA**  
„Kegyelet” Temetkezési Vállalat értesítése!

**Egyszerű temetés felnőtt részére:**

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászokcsi: **60 pengő.**

**Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltebb áron.**

**Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.**

**Alapítva: 1905.**

Tisztelettel:

**Csurka**

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat

**Kossuth-ucca 8.**

**Üzleti telefon 381. Lakás: 57.**

**Nem részletre, ellenben készpénzért valóban nagyon olcsón vásárolhat Debrecen legnagyobb térfi, fiu ruhaárházában, a**

# Magyar Ruhaiparnál

Férfi gumi kabát . . . . . 20 pengőtől	Szűrtékék férfi öltöny . . . . . 56 pengőtől	Fiu öltöny hosszú v. rövid nadrággal 32 pengőtől
Tar.ós férfi szövet öltöny . 36 pengőtől	Vipkord öltöny . . . . . 60 pengőtől	Csikos férfi nadrág . . . . . 14 pengőtől
Divatos tavaszi felöltő . . . 40 pengőtől	Vipkord felöltő . . . . . 64 pengőtől	Sport nadrágok . . . . . 16 pengőtől

**Nagy raktárt tartunk a világhírű GUTTMANN-téle munkásruhák-ból, valamint soffőr munkaruhákból.**

**A cégre kérem ügyelni, közvetlen a Bika-szálló épületében.**

**MAGYAR RUHAIPAR, Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha árúháza.**